

НЕДЕЉА 4. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3.

19.Јун(02.Јул)

+АПОСТОЛ ЈУДА ЈАКОВЉЕВ, БРАТ ГОСПОДЊИ ПО ТЛУ.

+ПРЕПОДОБНИ ПАЈСИЈЕ ВЕЛИКИ.

+СВЕТИ ЈОВАН ШАНГАЈСКИ.

+ПРЕПОДОБНИ ПАЈСИЈЕ ХИЛАНДАРАЦ (БУГАРИН).

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ, ГЛАС 3:

Отвѣргшаго, Христѣ, заповѣдь Твою/ праотца Адама изъ Рая изгналь еси;/ разбойника же, Щедре, исповѣдавши Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселиль еси, зовуща:// помяни мя, Спасе, во Царствіи Твоёмъ.	Када се праотац Адам твоје заповести Христѣ одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣме.
---	--

Блажени плачущији, јако тији утјешатсја.

Согрѣшихъ насъ смѣртною осудиль еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживиль еси, зовущія:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.	Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоѣме.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, совоскрѣсиль еси насъ отъ страстей/ Воскресѣніемъ Твоимъ, Господи:/ смѣртную же всю силу погубиль еси, Спасе./ Сего ради вѣрою Ти зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.	Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спаситељу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.
--	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Триднѣвнымъ Твоимъ погребѣніемъ,/ иже во адѣ умерщвлѣнныя, јако Богъ, оживотворивый, совоздвигль еси,/ и нетлѣніе всѣмъ, јако Благъ, источиль еси намъ, вѣрою зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.	Твојим тридневним погребѣњем све у аду умртвлѣне си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**СВЕТИ ЈОВАН ШАНГАЈСКИ, ѿсма 3 - ГЛАС 4:**

Стихира: С веселијем совершајем памјат твоју, архипастирју наш и наставниче (Јоване Шангајски), поклањајемсја честним и нетљеним мошчем твојим, просјашче молитв твојих.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Воспријал јеси образ ангелскиј, и оболксја во всја оружија Божија, ополчилсја јеси противу духов злоби поднебесних, побјеждаја их.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Стихира: Не давал јеси сна довољна очесем твојим, не возлегл јеси на одр во јеже почити, уподобивсја отцем древним, о подвижниче (Јоване Шангајски)!

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: Ашче хошчете, људије, свјатаго жива видјети, во град Битољ поспјешајте, зрите тамо отца Јоана! — Тако сербскиј именовитиј архипастир изрече, нравом же и дјели Јоановими восхишчениј.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Св. Ајосѿол ЈУДА ЈАКОВЉЕВ, ѿсма 6 - ГЛАС 5:

Сѿихира: Науком боговиђења, и блистајући сјајем свога живота и делима, ти си апостоле Христов Јудо Јаковљев просветлио све у дубини неверја.

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Сѿихира: Ти шаљеш свима људима светлу и науком Духа испуњену посланицу, светојављени и предивни апостоле Јудо Јаковљев.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Као очевидац Бога ти јавља небеске тајне, и разумну славу Бога објављујеш, ради нас у телу јављенога и чудесима.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Стихира: Пресвета Владичице Богомати, избави ме од пропасти, и утишај ми смутњу од страсти, јер си Извор безстрастија родила.

СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: Премудросѣ, смерно сѣојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смерт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смерт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
---	--

ТРОПАР ХРАМА

се пева на овом месту.

СВЕТИ ЈОВАН ШАНГАЈСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 5.

Брига твоја о пастви странствујућој, предображаваше молитве твоје, које се за сав свет свагда приносе: тако верујемо, познавши љубав твоју, светитељу и чудотворче **Јоване Шангајски!** Сав од Бога освештан свештенодејством светих пречистих Тајни, којима и сам свагда укрепљен, хитао си страдалницима, исцелитељу најрадоснији. Пожури и сада у помоћ нама који те свим срцем поштујемо.

АПОСТОЛ ЈУДА ЈАКОВЉЕВ, БРАТ ГОСПОДЊИ ПО ТЛУ - ТРОПАР, ГЛАС 1.

Видећи те као Христовог рођака, о Свети Апостоле Јудо, и као храброг мученика, свештено те хвалимо, јер си обмане демонске разорио и веру сачувао: зато данас свесвету успомену твоју празнујемо и опроштај грехова твојим молитвама задобијамо.

ПРЕПОДОБНИ: ПАЈСИЈЕ ВЕЛИКИ и ПАЈСИЈЕ ХИЛАНДАРАЦ – ТРОПАР, ГЛАС 4:

Боже отец наших: Пајсија Великог и Пајсија Хиландарца , творјај присно с нама по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от	Боже Отаца наших: Пајсија Великог и Пајсија Хиландарца , чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас
--	---

нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.	Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
--	--

КОНДАК ХРАМА

се пева на овом месту.

СВЕТИ ЈОВАН ШАНГАЈСКИ - Кондак, ГЛАС 6.

Славни Апостола Христових наследниче, јавио си се да нас маловерне и хладне срцем спасеш. Древних светих благодаћу и подвизима обукао се јеси, зато си од Бога и Небесне тајне добио. О предобри хранитељу сиромаша, који дајеш наду од света одбаченима, о светилниче Христов, Божанственим пламом у освет Страшнога Суда ужежени. Моли се за нас, светитељу оче **Јоване Шангајски**, да се и наша срца разгоре пламеном спасоносне љубави за **Христа** и да се спасу душе наше у времена последња.

Апостол ЈУДА ЈАКОВЉЕВ, БРАТ ГОСПОДЊИ ПО ТЛУ -**Кондак, ГЛАС 2. ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА...**

Показао си се као непоколебљиви изабрани ученик и необориви стуб Цркве Христове, народима си проповедао учење Христово, говорећи им да верују у једно Божанство. Од Њега си се прославио и примио си дар исцељења, да лечиш болести онима који ти прилазе, свехвални апостоле Јудо.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**ПРЕПОДОБНИ: ПАЈСИЈЕ ВЕЛИКИ и ПАЈСИЈЕ ХИЛАНДАРАЦ –
КОНДАК, ГЛАС 2:**

Као по сувом многим мукама сте прошли и безтелесне ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили, Богомудри и Свети Оци: **Пајсије Велики и Пајсије Хиландарац**, дар чудеса примивши: Молите се непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	--

+ + + + + + + +

ПЕВА СЕ **„ДОСТОЈНО ЈЕСТ...”**

+ + + + + + + +

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + АПОСТОЛ ЈУДА ЈАКОВЉЕВ:

Хор: Хвалите Господа с Небес, хвалите

Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Во всју земљу изиде вјешчаније их, и в

конци всељенија глаголи их. (Пс. 18:5)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТИ ЈОВАН ШАНГАЈСКИ

Свети Јован Шангајски (4. јун 1896. — 2. јул 1966) је био православни епископ у Шангају, архиепископ у западној Европи и Сан Франциску. За светитеља је проглашен (канонизиран) 2. јула 1994. од стране Руске православне заграничне цркве у Сан Франциску, Калифорнија.

Јован Максимовић родио се 4. јуна 1896. године у Русији, у Харковској губернији у месташцу Адамовски. Потicao је из племићке породице, а његов отац Борис Максимовић био је српског порекла. Породица Максимовић избегла је у 18. веку у Русију пред најездом турских освајача. Српски језик у кући нису запоставили. Јован је на крштењу добио име Михаило, док му је

Јован касније монашко име. Осим њега још један члан породице Максимовић проглашен је за светитеља, био је то свети Јован Тоболски, сибирски мисионар.

О себи је написао следеће: „Откад знам за себе, желео сам да служим правди и истини. Моји родитељи разгорели су у мени непоколебљиву тежњу да се борим за истину, а душа се моја усхићивала примерима оних који су жртвовали свој живот за њу.“

Преподобни ПАЈСИЈЕ Хиландарац (Бугарин)

Средином 18.века, сабрат манастира Хиландар, - у којем је, на подстрек архимандрита Јована Рајића, историчара србског, написао историју бугарског народа. Из Хиландара је прешао у Манастир Зограф. Није познато где се упокојио, и које године. Свети синод Бугарске православне цркве уврстио га је у списак бугарских светих, 1963.године.